



由东南商报发起捐建——

甘肃天童堡村“宁波小学”昨日落成

■《为甘肃天童堡村建一所“宁波小学”》后续

——所以宁波这座爱心城市命名的希望小学——宁波小学，昨天在甘肃省天水市清水县白驼镇童堡村正式落成。自今年6月26日动工到本月16日竣工，不到5个月，东南商报发起的为每天徒步4小时山路上学的孩子建一所新学校的特别行动，因为宁波有这么多爱心人士的真情，终于有了令人欣慰的收获。

记者 张昊

不仅仅是童堡村，十里八方的村民都涌到这里，要来瞧瞧全新的小学。刷着粉白二色的新校舍在周围大山的衬托下，格外显眼。

学校占地面积3420平方米，建筑面积1492平方米。从校门进去是花园，正前方是一排教室，邻着的是教师宿舍、办公室和厕所。花园的一角是操场，将来将辟作篮球场和乒乓球场。

“这所学校，不管是规模、还是设施，是清水全县农村小学中最好的。”白驼镇副镇长赵艳芳说，太感谢宁波的爱心市民，给我们山区孩子这么好的教学条件，我们一辈子会记得宁波人的恩德。

“新学校建得很漂亮，比预想的还要好。”作为爱心捐助企业的代表浙江盛威普世慈善基金会代表黄振，昨天也参加了落成仪式。“教室宽敞明亮，灯光照明也很不错。听到当地教育部门介绍说会引进最好的师资，我们就更加放心了，希望未来孩子们能在这里快乐地学习生活，成长为社会栋梁。”

参与了本次募捐建校全过程的公益事业志愿者赵晨告诉记者，其实很多教师向上级打报告，要求来这所新小学任教。可

以说，这所学校已经成为清水当地农村小学的样板。

据了解，在建造过程中，工程的质量和安全一直放在首位。“工程中使用了最好的钢材和砖料。工程人员走访了多家砖厂，最后挑选了耐用度更过硬的一家。在封顶施工中，一般一层的建筑都是人工搅拌混凝土来结顶，但我们的学校则使用商品混凝土一体浇筑完成。”

赵艳芳说，学校将于明春新学期正式投用。我们一定选派最好的教师到学校任教，通过大家共同努力，实现教育改变命运的梦想。

本次特别行动的募捐由商报联合宁波市慈善总会共同发起。整个募捐活动遵循公开、透明原则，坚持阳光运作。在学校落成之际，再次公布接受募捐的情况。所有善款明细表将在今天下午的东南商报官方微博上公布。



宁波小学落成仪式。

通讯员 应海加 摄

新高考首次选考考了90多的高分

“这次是练兵，还有一次机会好好考！”

商报讯（记者 李臻）新高考首次学考、选考成绩揭晓了，宁波的考生们在新高考首考中表现怎样？有什么感受？记者昨日采访了多所学校。有意思的是，首次选考考了90多分的高分学生纷纷表示：“这次是练兵，还有一次机会好好考！要充分用足新高考政策。”

据宁波市教育考试院统计，这次考试，宁波绝大多数学生都只选择参加学考，我市学考报考6.34万科次，选考377科次。2.75万名考生中，只有296人参加了选考。不过，目前没有宁波地区考试成绩数据，因为都是学生个人根据准考证查分的。

不过，记者在采访多所学校中获悉，学考成绩明显分化，生源较差的学校学考成绩B级及以下较多，而效实中学、镇海中学等拿到A的学生比较多。

新高考首考，虽然选择选考的很少，但是因为直接关系高考成绩，关注度很高。记者了解到，宁波中学、宁波四中、鄞州中学都没有学生报选考。效实中学、镇海中学参加选考的也只有个位数，都没有满分考生。其中，效实中学共有3人参加选考，最高的97分，另两人也有94分；镇海中学2人参加选考，分别是化学、生物，都考了90分以上。

在鄞州五乡中学只有一名同学参加选考，考了88分。

成绩揭晓后，这名考生的成绩也成为师生们关注的焦点。“选考科目是历史，88分算高分了，相当于钻空成功。”该校一名历史老师说，88分属于选考第五等级，全省前15%。不过，考生自己表示，这次考试还是有点“太赶了”，有些知识点还没复习到，而这次考试刚好考得很细碎，不太注重历史思维，主要是知识点的考查。

在鄞州城南中学，有141名学生参加了通用技术选考，考了80、90分的同学比较多。“学生们还是挺满意的，因为如果考物理、化学这些科目，放在全省范围内，我们学生可能拿不到这么高分数了。新高考的选考，对于学生来说选择余地更大，在这里就很好体现出来了。”城南中学的一位老师告诉记者。

有意思的是，采访这些选考的学生时，记者听到最多的一句话是：“这次就当练兵，还有一次机会可以好好考！”原来浙江新高考一大亮点，是改变“一考定终身”模式，每科最多报考2次，以最高分数计入成绩。他们的理由是“只要没有到顶，谁也不会放弃机会，要用足新高考政策”。不过，一名高中负责人说，参加第二考试，对学生来说最大的问题是，复习主要靠自己了，精力也会分散了，因为学校资源有限，肯定无法照顾到个性化的需求。

所有高校都将安装避孕药具发放机 免费发放计生用具不是纵容是保护

商报讯（记者 鲍云洁）近日，浙江省卫生计生委宣布，未来1年内，将在浙江128所高校中全部安装计生药具自助发放机，为高校学生免费提供避孕药具。

记者昨天从宁波市卫生和计划生育委员会了解到，从2011年开始，我市已陆续为7所高校安装了避孕套自动发放机，近期避孕套自助发放箱将全部到位。

昨天下午5点左右，记者来到南部高教园区一所规模较大的大学，这是此前已经安装自助发放机的一所高校。

在校学生附近，找到了一台避孕套自助发放机，大小和自助贩卖机差不多，最上端有一块电子屏幕，可以选择播放一些健康性教育等知识的宣传片，屏幕右侧是扫身份证的地方。中间部位有避孕药具取出口，可取避孕套、避孕胶或避孕栓。

学生或老师想领取安全套，必须通过刷二代身份证，每张身份证22天内只能申领一盒。

记者在校园里随机问了七八名学生，有男有女，他们都说，知道学校里有这样一台安全套发放机，但都表示自己没领取过，只有3名学生说好朋友或室友领取过。

对于学校安装这台机器，学生们都表示可以接受：“我们都是成年人了，现在大学生都可以生孩子了，学校内可以

领取安全套，挺方便的。”一名男同学说。

还有名女同学认为，这台机器放在这，也能提醒大家和伴侣发生关系时，要采取安全措施，这也是对自己和伴侣的保护。

市卫计委相关负责人告诉记者，到目前为止，避孕套自动发放机已在7所高校落户，分别是宁波大学、宁波工程学院、万里学院、浙江纺织服装技术学院、浙江工商职业技术学院、诺丁汉大学、浙江卫生职业技术学院。近期避孕套自助发放箱将“进驻”其余的8家高校，“因为自动发放机比较昂贵，所以让自助发放箱先行一步，未来自动发放机也要逐渐到位。”不过，这名负责人也表示，在计生药具发放之前，还要跟高校相关部门慎重沟通，“因为在此前的工作过程中，我们也曾听到过不同的意见，比如一些高校老师会有疑虑——发放免费避孕工具，会不会对学生产生一种纵容。”

其实，作为高校在校生，或者也包括教师，他们大多数已经是成年人，具备完全行为能力，对自己的行为有认知、判断和是否作为的能力，而免费避孕药具的使用能够让一些学生间的性行为得到保护，而且发放机除了发放药具，还在24小时播放生殖健康指南，如避孕知识、生殖健康、优生优育、自测服务、办事指南等，这也是对学生慎重对待婚前性行为的一种提醒。

教育服务热线下月起并入12345市长电话

商报讯（记者 李臻 通讯员 周浩）记者近日从市教育局获悉，为优化整合各政务服务热线电话，提升政府公共服务水平，根据市里统一安排，自12月1日起，宁波市教育局教育服务热线87191191并入12345市长电话。今后，市民可以直接拨打12345咨询教育类相关问题。

热线合并以后，市民向市教育局咨询问题、反映情况或提出意见和建议，除了拨打12345热线电话之外，还可以登录宁波教科网（www.nbedu.gov.cn），进入“局长信箱”栏目反映情况或提出意见和建议；也可以直接写信至市教育局信访室；此外，对于确需经面谈才能解决的问题，可到市教育局信访室反映。属各县（市）、区教育行政部门管理的，可以直接向相应县（市）、区教育行政部门咨询、反映或建议。

校园“卖布郎”一年半净赚8万元

商报讯（记者 李臻 通讯员 王国海）“老板，拿最便宜的白坯布瞧瞧。”昨日中午，位于中官路以北的浙江纺织服装职业技术学院校区内，两名女生走进该校创业街上颇有名气的“天天布衣”店铺选购布料，用以制作毕业设计中的样衣。

“一年半时间，纯利润超过8万元，出售各类布料面积达1.2万平方米。”经营“天天布衣”的是该校纺织学院染整技术专业的大三学生陈达，今年刚20岁出头。

“以前在学校的创意集市上，我曾跑去义乌小商品城进货销售，初尝了做买卖的感觉，心里萌生了自己创业的念头。”陈达说，他还了解到时装学院与国际学院的许多学生因要完成作业都需要大量价廉物美的布料。2014年上半年，头脑活络的陈达瞅准了机遇，开启创业之前的准备。

“找到合适的货源，开家距离学校最近的店铺。”确定目标后，陈达从一些学长那里打听到，江北慈城镇一家生产面料的厂家是合适的对象。陈达找到厂家负责人，跟其说了自己的创业计划。厂家负责人赞赏陈达的创业计划，以出厂价给了他20多种布料，还答应其试销一些价格不菲的布料，如果没有卖完可以退货。

2008年，该校设立了创业一条街，鼓励学生体验创业过程，并实行房租全免政策。陈达了解到这项政策后，找到学校相关负责人。“当时老师跟我说，创业是件好事，值得付出努力。但是，创业之时不能耽误学业。”直到现在，陈达也只是利用课余时间打理“天天布衣”的业务。

解决了货源与店铺问题，陈达再次将目光聚焦在客源。“最近又有什么新的作业？需要用到哪些布料？”陈达每周必做的功课，就是询问服装设计等专业的课程内容。根据需要，他会提早去厂家进货。

眼下，微信与网店也成了陈达拓宽销路的渠道。除了学生，本校教师与附近居民也爱前来逛逛“天天布衣”，选购心仪的布料，为自己量身打造心仪的着装。